IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER

a, b, c gercel sayi ve @ # U olmak tizere, az®+br+c=10

bicimindeki her acik 6nermeye ikinci dereceden denklem denir.

IKINCI DERECE DENKLEMIN COzUM KUMESININ BULUNUSU
Carpanlara Ayirma Yontemi

ax? +br + =0 denklemi f(x) . g(x) = 0
biciminde yazilabiliyorsa f(x) = 0 veya g(x) = 0 olup ¢6zim kimesi;

C ={x| x, f(x) = 0 veya Q(x) = 0 denklemini saglar} olur.

Diskiriminant (A) Yontemi

ax® +br + ¢ = 0 denklemi @ # U ve A = b* —4ac jse, ¢oziim kiimesi

ar’ +br+ec=0 denkleminde:

A =0 ise, denklemin farkl iki gercel kdki vardir. Bu kokler;

—bt A

2a

T2 = dor.

A < () ise, denklemin gercel kokl yoktur.

A =1 ise, denklemin esit iki gercel kdkl vardir. Bu kokler;

Ty =Ty = —5- clor.

IKINCI DERECE DENKLEMIN KOKLERI ILE KATSAYILARI ARASINDAKI
BAGINTILAR
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Ornek:

3x2-12x =0
denkleminin ¢bziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A {0}  B){2} C){0,4} D){2,4} E){0, 2}

cCOzum

3x°-12x=0 ise, 3x(x-4)=0 dr.
O halde,

3x=0 wveya x-4=0

x=0 wveya x=4 olur.

Bu durumda, 3x%-12x =0 denkleminin gézim
kimesi, {0, 4} bulunur,

Ornek:
2% _4x+m-5=0

denkleminin iki farkh gergek kokii olduguna gore,
m nin alabilecedi en biiyilk tam sayi degeri kactir?

A) 4 B) 5 C) 6 D)7 E) 8

cozum
2x% - dx + m=-5=0 denkleminin farkl iki gergek
kéklnln olmasi igin, A >0 olmaldir.
A>0 = b’-4ac>0
= (-4)°-4.2.(m=-5)>0
= 16-8m+40=>0
= 56>8m
= T >m olur.
O héalde, m nin en blyiik tam say degeri 8 dir.



